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Фиг. 3 Дендрограма на клъстерите

Термините, които са склонни да се появяват заедно са комбинирани на начално ниво, докато тези, 
които са независими един от друг или тези, които не се срещат заедно, се свързват в края на процеса 
(agglomeration process).  

Обособяват се девет клъстера, като някои от термините остават извън всички тях, тъй като 
връзката им не е достатъчно изявена.  Най-близко отношение помежду си имат следните двойки:

1. Управленско счетоводство – Информатика
2. Европейска икономическа интеграция – Стопанска история
3. Микроикономика – Макроикономика

Наблюдават се клъстери между термини, съставени от няколко думи, и термини, означаващи 
техните абревиатури, като Право на Европейския съюз и Право на ЕС.
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Фиг.4 Карта на понятията

Клъстерите са изобразени в двумерно съпоставяне (Фиг. 4), като разположението им отговаря на 
клъстера, към който принадлежат, а показателите им са разграничени цветово, отново според клъстера, 
както и в дървовидното представяне на близостта в отношенията на анализираните термини.

 

Фиг. 5 Изучавани дисциплини в специалност Бизнесадминистация
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На Фиг. 5 са показани зависимоститемежду отделните дисциплини,  извлечени от литературата. 
Според тези зависимости можем да очакваме, че ако се промени преподавателя по дисциплината 
„Основи на правото”, то може да се очаква промяна в резултатите от обучението по дисциплината 
„Право на Европейския съюз”. 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ
Извършен е текстов анализ на голям брой учебни материали, които се изучават в специалността 

„Бизнесадминистрация”. На първия етап на процедурата литературните източници са анализирани по 
предварително формиран речник от термини. Речникът е съставен от имената на предметите, включени 
в подготовката на студентите, както и някои синоними, които да намалят ограниченията в търсенето. 
На базата на честотен анализ е направен подбор на един или повече представителни термини от 
синонимите. На следващ етап е включен клъстерен анализ на термините основан на дендрограми 
и карти на понятията. Извлечените зависимости могат да бъдат използвани за създаване на шорок 
модел на взаимовръзките във Висше учебно заведение. Моделът би бил полезена за проследяване и 
управление на процесите във Висшето образование.
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